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Constanţa, Medgidia, Năvodari - fără
lumină! Vezi când!

Pentru lucrările anuale de reparaţii şi întreţinere
instalaţii şi reţele electrice, precum şi posturi de
transformare, SC E-Distribuţie Dobrogea SA anunţă
întreruperea furnizării energiei electrice în timpul lucrărilor,
după următorul program: 

Marţi, 26 septembrie 2017 
UOMT-JT Constanța, str. Prelungirea Nicolae

Grindeanu - bloc Solid House (întrerupere două ore în
intervalul 08.00 - 16.00) - întrerupere totală (8.00 - 16.00);
strada Dezrobirii, BL ID1C, BL ID1B, BL SR4 - întrerupere
totală, între orele 8.00 și 16.00; 

UOMT-JT Năvodari - M. Kogălniceanu - întrerupere
parțială (9.00 - 18.00), Dulgheru - întrerupere parțială între
orele 9.00 și 18.00;

UOMT-JT Medgidia - Casicea - întrerupere parţială
(9.00 - 17.00); Lanurile - întrerupere totală (10.00 - 13.00)

Miercuri, 27 septembrie 2017
UOMT-JT Năvodari - Ciobanu, Vadu Oii (întrerupere

totală în intervalul 9.00 - 18.00); Hârşova (întrerupere
parţială în intervalul 9.00 - 18.00), Dulgheru (întrerupere
parţială în intervalul 9.00 - 18.00); Sibioara - întrerupere
totală (9.00 - 17.00);

UOMT-JT Medgidia - Casicea - întrerupere totală
(9.00 - 17.00), Lanurile - întrerupere parţială (9.00 - 17.00),
Izvoarele - întrerupere totală (10.00 - 18.00), Strunga -
întrerupere totală (10.00 - 18.00), Tortomanu - întrerupere
totală (9.00 - 17.00).

Jumătate de oraş, fără apă! Vezi 
când şi de ce!

Pentru executarea unor lucrări de înlocuire a
conductei de distribuție apă, cu diametrul de 1.000 mm, de
pe Aleea Universității, din municipiul Constanța, SC RAJA
SA va întrerupe furnizarea apei în noaptea de miercuri, 27
septembrie 2017, ora 24.00, și până joi, 28 septembrie
2017, ora 16.00. 

Vor fi afectați de lipsa apei consumatorii din
următoarele zone: 

-perimetrul delimitat de străzile Aurel Vlaicu - Al.
Lăpușneanu - Suceava - Lotus - Cișmelei - Dispensarului -
Aurel Vlaicu, precum și Punctele Termice 140 și 142;

-b-dul Aurel Vlaicu (porțiunea cuprinsă între b-dul Al.
Lăpușneanu și  Tomis), inclusiv străzile adiacente:
Diamantului, Smaraldului, Opalului și Perlei;

-Aleea Universității cu străzile învecinate: Jadului,
Granatului, Aviator Șerbănescu;

-blocurile de pe b-dul Tomis și Al. Hortensiei,
alimentate din Punctul Termic 45;

-Satul de Vacanță - Complex Dobrogea, Mamaia
Nord, Mamaia Sat, cartierul Depozit 10, zona Tabăra de
Copii Năvodari, Unitatea Militară - Bateria de Coastă,
ecluza Năvodari și Stația de Pompare Năvodari.

De asemenea, vor avea apă cu presiuni reduse
consumatorii din stațiunea Mamaia, cartierul Faleză Nord și
cartierul Tomis III.

„Ne cerem scuze față de abonații afectați și îi
asigurăm că echipele care execută lucrările vor face tot
posibilul pentru finalizarea intervențiilor și reluarea furnizării
apei potabile în cel mai scurt timp. Totodată, rugăm toți
consumatorii afectați de această oprire să își asigure
rezerva minimă de apă pentru consum și uz casnic pe
perioada întreruperii furnizării apei”, potrivit Biroului de
Presă al RAJA Constanţa.

Pe scurt.Tic-tac, tic-tac. În pragul colapsului!

DEZASTRU în Sănătate! Medicii,
UMILIȚI - pacienții,

BATJOCORIȚI! Încep protestele!
Medicii de familie, care ani

la rând s-au dovedit a fi
cei mai mari pacifiști în

relația cu autoritățile, au ajuns la
capătul răbdării. Nu o dată, nu de
două ori, ci de „n“ ori i-au tras de
mânecă pe cei responsabili,
spunându-le că ”starea de sănătate a
românilor este în continuă
depreciere”. Concret, spun
reprezentanții medicilor de familie din
România, ”suntem pe ultimul loc în
Europa în privinţa sistemului de
sănătate, cu cea mai mică alocare din
PIB pentru Sănătate, cea mai slabă
investiție în medicina primară, cea
mai mare mortalitate infantilă, cea
mai mare mortalitate prin cancer de
col uterin la femeile de vârsta activă,
precum și alte recorduri negative!”.
”Voi, pacienţii noştri, sunteţi
batjocoriţi, puşi pe drumuri de
birocraţia inutilă şi de administratorii
sistemului de asigurări şi ai
sistemului de sănătate. Atragem
atenția tuturor că, în zece ani, mai
bine de jumătate din localităţile
României nu vor mai avea deloc
medici de familie. Suntem umiliţi, nu
suntem lăsaţi să ne îngrijim pacienţii
şi suntem în pragul colapsului”,
subliniază, într-o informare, atât
președintele Societății Naționale de
Medicina Familiei (SNMF), dr.
Rodica Tănăsescu, cât și
președintele Federaţiei Naţionale a
Patronatelor Medicilor de Familie
(FNPMF), dr. Doina Mihăilă.
Reprezentanții medicilor de familie
din țară sunt indignați de faptul că
medicina de familie este văduvită de
aplicarea oricărei strategii,
subfinanțată continuu, este
discriminată şi împinsă spre
distrugere ca profesie independentă. 

n EXISTĂ VINOVAȚI! n ”Pentru
această situaţie considerăm că
există vinovaţi! Vinovaţi sunt
administratorii sistemului de asigurări
de sănătate, funcţionarii care ocupă
birourile din Casa Naţională de
Asigurări de Sănătate (CNAS),
funcţionarii şi înalţii funcţionari din
Ministerul Sănătăţii (MS).

Responsabilitatea este purtată şi de
prim-ministrul României, şi de
parlamentarii care trebuie să
coordoneze şi tragă la răspundere
funcţionarii din MS şi CNAS pentru
prestaţia lor în defavoarea
pacienţilor”, se mai arată în sursa
citată. Deşi CNAS a fost informată
periodic privind economiile care pot fi
făcute în sistemul de sănătate şi de
îmbunătăţirea stării de sănătate a
populaţiei, care se pot obţine prin
întărirea Asistenței medicale primare,
”a refuzat constant să analizeze în
mod responsabil documentele
justificative şi soluţiile care i-au fost
puse la dispoziţie şi să ia decizii care
să ducă la îndeplinirea obiectivelor
declarate ale CNAS (reorganizarea
eficientă a sistemului de sănătate în
beneficiul populaţiei). Este evident
însă că în acest moment NU acestea
sunt obiectivele principale ale CNAS.
Este regretabil faptul că obiectivele
reale ale CNAS sunt devoalate public
doar cu ocazia diferitelor procese”.
Organizaţiile medicilor de familie,
SNMF şi FNPMF, au pus la dispoziţia
CNAS, MS şi Parlamentului toată
experiența necesară, toate soluţiile
posibile, dar orice demers a fost
ignorat. ”A existat speranţa că nu va
mai fi nevoie de proteste, că medicii
de familie vor putea rămâne în

cabinete, cu stetoscopul şi parafa în
mână, că nu va mai fi nevoie să
vedem medici de familie în stradă, cu
pancarte în mână”, spun medicii.

n ”PE TOATĂ DURATA ANULUI
AM FOST MINŢIŢI PERMANENT CĂ
PENTRU PROBLEMELE NOASTRE
ŞI ALE PACIENŢILOR NOŞTRI VOR
FI GĂSITE ŞI APLICATE SOLUŢII”
n ”Din păcate, conlucrarea,
rezolvarea simplă şi amiabilă a
problemelor nu au fost dorite de
decidenţi. De aceea, considerăm că
nu mai poate avea loc nicio formă de
dialog”, adaugă medicii de familie.
Astfel, luna viitoare, vor fi demarate
protestele medicilor de familie la nivel
naţional. Formele de protest şi
calendarul acestora vor fi anunţate la
mijlocul lunii octombrie.

n CONSTANȚA n Președintele
Asociației Medicilor de Familie
”Tomis”, dr. Laura Condur, a declarat,
pentru ”Telegraf”, că pe 26
septembrie va avea loc, la Constanța,
Adunarea Generală Extraordinară în
cadrul căreia va fi decisă și poziția
medicilor din familie din județul
nostru. La Constanța sunt peste 400
de medici de familie în relație
contractuală cu Casa de Sănătate. 

Alina GHENCEA
alina.ghencea@telegrafonline.ro

Nu investim nici măcar
așa, de ochii lumii

Marea suferință a României este
puținătatea investițiilor și, cu toate că autoritățile
vor să pună pe picioare un fond care să facă
asta, am impresia că lucrurile nu merg într-
acolo, a declarat, luni, consultantul de strategie
al Băncii Naționale a României (BNR), Adrian
Vasilescu - „Orice instituție care are în program
investiții este binevenită aici. Eu sunt convins că
România, la această oră, ca să meargă înainte
și să își conceapă un model de dezvoltare
durabilă, are nevoie de trei lucruri: legi înțelepte,
instituții puternice și eficiente și echipe
performante“. Evident, noi n-avem niciunul
dintre aceste lucruri. Pentru că... d-aia. Iar
investițiile ar înmulți banii și, în consecință, ne-ar
fi mai bine. „Un asemenea fond (suveran, de
investiții - n.r.), din punctul meu de vedere,
trebuie să facă două lucruri importante: să
adune bani, să îi plaseze pentru a-i înmulți și
apoi să-i adune din nou și tot așa. Guvernul nu a
dat de înțeles cum vrea să facă asta. OK, faci
un fond de investiții, dar mai departe ce se
întâmplă?“.

Jale - explodează dobânzile creditelor în lei?
Țin-te bine, neamule împrumutat

în lei prin Prima Casă și-alte produse
financiare mai mult sau mai puțin
prietenoase: indicatorul Robor la trei
luni, cel care intră în componența
dobânzilor variabile ale creditelor, a
ajuns luni la 1,11%, cel mai ridicat
nivel din noiembrie 2015 încoace. Fix
acum un an, Robor la trei luni era la
un minim istoric de 0,64%. De notat
că peste 60% dintre creditele
contractate de populație și firme sunt
afectate de evoluția Robor. Ba mai
mult, semnalele din piață sunt tot de
creștere, iar viteza i-a surprins pe
analiști. Ce se întâmplă? Explică

economistul-șef al ING Bank, Ciprian
Dascălu - „Banca Națională a
României a lăsat clar să se vadă că
apare nivelul de 4,6 lei/euro. Așa că
investitorii au început să strângă leii
din piață. Drept urmare, volumul de
lichidități din piața interbancară a
început să scadă, iar Robor a crescut.
Totuși, execuția bugetară are un
deficit mic, de 0,77% din PIB la finalul
verii. Asta înseamnă că, la final de an,
vom asista la o adevărată invazie de
lei în piață, pe fondul cheltuielilor
bugetare clasice“. Analiștii se
așteaptă ca, la ședința din 3
octombrie, BNR să majoreze cu 0,25

puncte procentuale dobânda
percepută la depozitele constituite de
bancheri și să reducă, tot cu 0,25
puncte, comisionul facilității de
creditare. În așteptarea acestei
măsuri, piața a ajustat deja dobânzile.
Cei de la ING estimează că Robor la
trei luni va încheia 2017 la 1,1%; în
2018, indicatorul ar urma să se
dubleze, la 2,1%. Să vezi atunci
„distracție“, mai ales în rândul celor
care plătesc o viață pentru Prima
Casă... 

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro
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